

楼体立面变游戏大屏、恐龙化石展迎研学团队、世遗景点办公公益套圈……

# 南安文旅解锁新玩法



西溪上演“飞龙在天”。

■本报记者 朱晓西 黄奕群 李想 文/图

热播剧《春色寄情人》的南安场景、世界级恐龙化石展览“寻龙记”、市区夜景工程楼体立面的俄罗斯方块……今年“五一”假期，南安解锁了众多新玩法，令人应接不暇。都有哪些新元素呢？让我们跟随游客的脚步去看看吧。

## 楼体立面成游戏大屏 西溪上演“飞龙在天”

5月1日晚，尽管下着雨，但有市民留意到，位于西溪北岸的楼体立面突然变身游戏大屏，“玩”起了贪吃蛇、俄罗斯方块等电子游戏。有网友开玩笑地评论：“这大楼能不能借我玩玩？”

次日晚，天公作美，武荣公园灯光璀璨，伴随着公园广播播放着流行音乐，市民和游客多了起来，商贩们纷纷出摊，处处弥漫着祥和的烟火气。

19时许，一条点亮的“金龙”腾空而起，盘旋在西溪夜空，时而伴飞“西溪文旅号”游船，时而以楼宇立面媒体为背景向上爬升。原来，这是南安市文体旅集团安排的“五一”特别节目，游弋在空中的“金龙”其实是一台特殊的无人机。

市民杨女士说：“真的好美，原来‘金龙’是这样飞的。”在她身旁的2个孩子高兴得手舞足蹈，跳着拍手喊道“龙，龙，龙，赶紧加油”。看到“金龙”旁边跟拍的无人机，姐弟俩好奇地询问：“妈妈，它们在比赛吗？”

“等会儿还有吗？”“8点20分还会飞一次。”第一趟飞行，由于距离太远，洪先生并没有看清楚，到了“金龙”的起飞区，他再次向工作人员询问。

此时，“金龙”停在平台等待再次起飞，记者近距离目睹了它的酷炫。在龙头的两侧，配有一对螺旋桨为飞行提供动力，龙身和龙尾由轻质支架和布组成。从龙头到龙尾，都配有LED灯，打开后通体闪亮。

当“金龙”再次起飞时，吸引了更多游客观看，不少人早已做好准备，拿出手机全程跟拍。继“飞龙在天”的无人机表演后，4日晚，武荣公园，再次上演“龙凤呈祥”。“龙凤”齐飞，盘旋在“成功船说”游船上空，宛如一幅美丽的画卷。

## 世界级恐龙化石展 成研学游宠儿

虽然“五一”前夕出现降雨天气，但身处室内的世界级恐龙化石展览“寻龙记”，还是迎来了“五一”旅游“开门红”。

走进福建省英良石材自然历史博物馆，游客可以通过化石穿越时空，感受曾经的恐龙世界，近距离观察迄今为止科学记录保存最完整的恐龙胚胎——英良宝贝，以及亚洲首例暴龙类足迹、世界上最大的一组植食/肉食恐龙蛋窝和福建龙翔恐龙足迹群等珍贵遗迹……当然，还有今年发布的中国甲龙新物种——“英良达泰龙”。

5月2日，记者在该馆偶遇了2个研学团，有近200名师生。现场，部分学生端坐于模拟考古玩具前，仔细地分离出镶嵌其中的化石模型，神情专注。

“我第一次来这里，这个博物馆很大，展品非常丰富。”学生小黄说，在博物馆模拟挖化石，感觉自己已经化身为考古学家。

## 数说“五一”

记者从南安市文体旅游局了解到，截至5月5日10时，今年“五一”期间，九日山景区接待游客1.3256万人次，同比增长11.14%；五里桥景区接待游客2.2733万人次，同比增长61.22%；清境桃源景区接待游客3.95万人次，同比增长11.27%，门票收入195.6万元；英良石材自然历史博物馆累计参观人数0.3万人次，同比增长3%，门票收入累计5.6万元，同比增长54%；香草世界景区接待游客0.2621万人次，同比增长3.59%。

编者按

人间四月芳菲尽，五月芬芳迎夏来。“五一”假期，南安各地开展了内容丰富、形式多样的庆祝活动，乡村美食体验、热气球嘉年华、文艺晚会……好看的、好玩的、好吃的一应俱全，丰富多彩的文化活动，为广大游客提供了多样的假日出游选择。

# “五一”假期 多彩活动嗨翻天

化。单身族、丁克族习以为常，老龄化社会趋势明显，景区举办“王哥王姐”喜乐相亲会，一方面是希望为单身群体打造一个拓展朋友圈的平台，另一方面也是希望吸引游客，提升景区知名度和客流量。”

泉州清境桃源旅游开发有限公司董事长郑志平介绍，相亲会举办时间为5月1日—5月5日，白天场在桃源牧歌大草原举办，“平日或者节假日，夜场在鸟巢水咖旁举办。接下来，景区计划将相亲会打造成常态化的相亲活动，通过相亲热、婚恋热带动文旅热”。

吸引了这么多人参加，约有160名大小朋友参加义卖摆摊。我们还开启了直播，当天，线上线下参与人数近5000人次，很热闹，也很惊喜。”官桥镇团委书记王晓荣告诉记者，大家一起用爱心换来的这笔善款，将由南安市官桥志愿者协会保管，将全部用于官桥镇的教育助学事业，帮助那些家庭经济困难的学生顺利完成学业。善款具体用途去向将通过官桥志愿者协会公众号向公众公开。

洪梅

“洪梅鲜·香一日游”正式发布

5月1日上午，洪梅镇举行“水产之乡·灵应胜地”庆“五一”系列活动。市人大常委会副主任傅漳龙参加活动。

开幕式上，洪梅“村宴”文旅产品正式发布，不仅展示了洪梅镇丰富的饮食文化，也为游客提供了一场独特的乡村美食体验。紧接着，“洪梅鲜·香一日游”文旅产品也正式发布。游客们通过“洪梅鲜·香一日游”路线图能够更清晰地规划自己的行程，充分感受洪梅镇的美丽风光和独特魅力。

当天，洪梅镇政府和闽南科技学院相关负责人共同为大学生乡村振兴社会实践基地揭牌。该基地将为大学生提供一个实践学习的平台，也为洪梅镇的乡村振兴注入了新的活力。五矿产城福建公司与洪梅水产预制菜龙头企业也进行了意向入驻签约仪式，预示着洪梅镇的水产预制菜产业将迎来新的发展机遇。

最后，南安市妇女儿童公益募捐启动仪式举行，为社会乡贤颁发爱心纪念牌，展现了洪梅镇社会各界对公益事业的关注和支持。

据了解，此次“水产之乡·灵应胜地”庆“五一”系列活动共持续3天。活动包括2024年首届“南工杯”拔河比赛、2024年“和美乡村”首届歌王大赛（儿童组、中学组、成人组）、免费游园活动、民间歌手乐队表演、2024年首届“灵应杯”南音汇演等。

九都

热气球嘉年华火热启动

4月30日晚，九都镇移民文化广场人声鼎沸，热闹非凡。由九都镇政府与合作伙伴共同打造的“翱翔八闽·山美生活”2024热气球嘉年华开幕式在这里举行。副市长邱雪亮参加活动。

开幕式上，“山美生活”小程序正式发布，该小程序作为九都镇政府官方的综合性数字服务平台，以提升乡村经营能力为核心，通过数字化手段赋能本地产业经营主体，为本地商户增产提效提供数字支撑。现场还举行了2024年热气球嘉年华启动仪式，以及热气球体验区的灯光秀等活动，让游客们目不暇接，流连忘返。

此次活动持续至5月4日，有近千名游客报名参与热气球体验活动。游客们欣赏到了包括国球“大红灯笼”在内的5套形体巨大、色彩斑斓的热气球，在热气球灯光秀的映衬下，感受九都美丽乡村的独特魅力。此外，九都镇此次还开展了露营节、美食市集、健步走等一系列精彩活动。

（本报综合）

九都镇开展热气球嘉年华活动。



见一位大姐在闺蜜的鼓励下，大胆站上舞台，向观众介绍自己并表达了求偶条件。

“我早年丧偶，儿子已经成家了，就想找个年纪相仿的人搭伴过日子。今天，刚好来这边玩，觉得这个形式很新颖，我就报名了。”来自泉州鲤城区的江大姐说。

“刚开始大家都比较内敛，不敢上台表现，后来在我们的鼓励和带动下，观众积极性逐渐提高了，这几天已经现场成功配对了两对。”“王姐”王媛琪告诉记者，接下来，相亲会还会增加抛绣球、趣味游戏等环节，营造多元化的交友场景。“希望通过牵线搭桥，让单身男女找到属于自己的幸福。”



在官桥镇首届邻里跳蚤市场暨家庭教育亲子义卖助学活动，大家纷纷在义卖摊位，展示着各式各样的物品。

记者了解到，“王哥王姐”喜乐相亲会是清境桃源引进的相亲节目，旨在打造泉州最接地气的《非诚勿扰》。

“近年来，随着人们生活压力、工作压力不断增大，婚育观也在加速变化。”

义卖剪义演有趣又有爱

“走过路过不要错过，3本只要10块钱！”“给钱就卖！1个1块钱！”

“瞧一瞧，看一看，全场一折！”……4日下午，走进官桥镇温泉新华都后小广场，小朋友们卖力的吆喝声不断传来。原来，在五四青年节这个特殊的日子里，官桥镇开展了首届邻里跳蚤市场暨家庭教育亲子义卖助学活动。

据悉，此次活动旨在通过邻里互助的形式，传承和弘扬五四精神，同时推进官桥镇“落地式”家庭教育工程。

活动现场，人头攒动，热闹非凡。跳蚤市场区域，摊位林立，商品丰富，来自官桥镇多所学校的家长和孩子们，以及企业职工和社会爱心商家，纷纷摆出自己的义卖摊位，展示着各式各样的物品。从书籍到玩具、文体用品，再到手工制品、蛋糕、零食、鲜花等等，让人眼花缭乱、目不暇接，每件物品都承载着孩子们的心意和期待，吸引了众多市民驻足选购。

值得一提的是，本次活动还特别设置了义剪和义演环节。在义剪区域，青年理发师们挥动着手中的剪刀，为市民们提供理发服务，他们精湛的手艺和热情的服务赢得了市民们的一致好评，现场排起了长龙；在义演区域，来自学校和社会各界的青年文艺爱好者们带来了精彩的表演，歌声、舞蹈、小品等节目轮番上演，为现场观众带来了一场视听盛宴。

“这样的活动不仅培养了孩子们的社会责任感和公益心，也让他们在实践中体验到了劳动的乐趣，非常有意义。”

就读于官桥中心小学的吴书瑶告诉记者，自家孩子在前几天就开始期待这场活动，也提前准备了自己闲置的玩偶、文具、书本等物品，“孩子很积极、很开心，叫卖得喉咙都沙哑了。”一旁的吴书瑶兴奋地说：“我们班还准备了小蛋糕，在现场推行买书送蛋糕促销活动，希望都能卖出去，帮助需要帮助的人”。

除了义卖活动，现场还设置了家庭教育主题巡展，通过展板的形式向市民宣传家庭教育的重要性及方法。经过3个多小时的义卖活动，当天活动共筹得善款14793.81元。“这是我们第一次举办这个活动，没想到

